



Darežljivost i davanje u zimskom periodu (Medina)

Hatib: dr. Salah ibn Muhammed el-Budejr

21. džumadel-ula 1441. po Hidžri /17. januar 2020.

Hvala Allahu, Koji je nas je obasuo Svojim blagodatima, i savršeno stvorio nebo, zemlju, godišnja doba, zvijezde, brda, mora, doline, izvore, biljke i polja. Svjedočim da nema boga osim Allaha, Jedinog, Koji druga nema, i svjedočim da je naš vjerovjesnik i prvak Muhammed, sallallahu alejhi ve sellem, Njegov rob i poslanik, ko odstupi od njegove upute, doživjet će poniženje i neuspjeh. Neka su na njega Allahova milost, blagoslov i spas, i na njegovu porodicu i ashabe, koji su se predali Njegovoj volji, nisu ništa mijenjali i nisu odstupili ni okrenuli se. O muslimani, bojte se Allaha, jer se s bogobojaznošću postiže blagoslov i otklanjaju nedaće. Uzvišeni kaže: “O vjernici, bojte se Allaha onako kako se treba bojati i umirite samo kao muslimani!” (Ali Imran, 102)

O muslimani, došla vam je hladna zima nakon vrućeg ljeta, i došao vam je “zapah” studeni, nakon “zapaha” vrućine. “On čini da noć i dan naizmjenice nastupaju i u tome je, doista, pouka za one koji pameti imaju.” (En-Nur, 44) Razmislite dobro o Allahovoj veličini, moći i stvaranju. Razmislite o zimi, oblacima, obilnoj i kiši rosulji. Pogledajte kako se spuštaju sićušne kapi iz ogromnih oblaka, i pogledajte hladne planine, “paralizovane” krajeve, gradove prekrivene mrazom, hladnoćom i snijegom, i slavite Stvoritelja, Sveznajućeg, Koji je ni iz čega stvorio kosmos i uredio ga. Vi ste samo jedan mali djelić Allahovog čudnovatog stvaranja. Veličajte Allaha onako kako Ga treba veličati, i bojte se Njegove kazne i osvete, klonite se griješenja i omalovažavanja Njegovog prava. O muslimani, stigla je zima sa svojom oštrinom, žestinom i surovosti. Čuvajte se hladnoće, jer ona “paralizuje” život i uništava tijela. Omer, radijallahu anhu, rekao je: “Došla je zima, a ona je vaš neprijatelj. Pripravite za nju vunenu odjeću, mestve i čarape, i neka vuna bude uvijek uz vas. Hladnoća je neprijatelj koji dolazi iznenada, a odlazi sporo.”





Dragi očevi i staratelji, budite blagi prema svojim mladima i djeci, odjenite ih i budite milostivi prema njima. Samo su nesretna srca lišena svake milosti. Koliko je očeva koji su potpuno zapostavili svoju djecu i ne izvršavaju svoje imovinske obaveze prema njima zbog bračnih razmirica sa svojim suprugama ili zato što su se razveli od njihovih majki. Ne kupuju im odjeću ni za ljeto, ni za zimu ni za svečane prilike. Ne održavaju veze s njima, ne daju im novac, ne čine im dobročinstvo, i brigu o njima prepuštaju strancima i rođacima. Kakva je to bezosjećajnost i grubost, i kakva je to pamet i razmišljanje kojim se upravlja ovaj nepravedni otac, neznalica, koji je okrenuo leđa svojoj djeci, napustio ih i unesrećio. Oslobođeni rob Abdullaha ibn Omera, radijallahu anhumu, rekao je Ibn Omeru: “Namjeravao sam ovaj mjesec provesti u Bejtul-Makdisu.” “Jesi li ostavio svojoj porodici dovoljno hrane za jedan mjesec?”, upitao ga je Ibn Omer. “Ne”, reče on. Ibn Omer mu reče: “Vrati se svojoj porodici i ostavi im onoliko koliko im je potrebno, jer ja sam čuo Allahovog Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, da je rekao: “Dovoljno je čovjeku grijeha da zapostavi one koje je dužan izdržavati.” (Ahmed i Ebu Davud)

O muslimani, koliko je samo neprijatna situacija kada ne možeš obezbijediti za sebe i svoju porodicu ono što je potrebno za zimu, i kada ne možeš kupiti zimsku odjeću a prijeko ti je potrebna, i kako je teško siromahu, koji zbog nedostatka novca, ne može sebi i svojoj porodici obezbijediti odjeću, hranu i lijekove. Nekom čovjeku je rečeno: “Šta si pripremio za hladnoću?”, a on je odgovorio: “Pripremio sam drhtanje i cvokotanje.” Kada se utoplite ili ugrijete, sjetite se ubogih, siromaha, udovica, siročadi; sjetite se, također, izbjeglica i prognanih koji su “okovani” snijegom i ledom, izloženi olujama i snažnim vjetrovima. Siromah, u svom bolu, jeca, iznemogli zapomaže, nevoljnik doziva u pomoć. Nemoćni da bilo šta urade. Njihova bol je velika. Zima je ušla na njihova vrata. Na njihovim plećima veliki je teret. Vjernici su najmilostiviji i najbliži su svakom dobročinstvu. Najbrižniji su prema siromašnima, siročadima, udovicama, raspuštenicama i nemoćnima, najsaosjećajniji i najkorisniji su nevoljnicima, koje nema ko zaštititi i pružiti im utočište, i zato se pobrinite za njih i opskrbite ih odjećom, obućom, pokrivačima, jorganima i sredstvima za grijanje.





Briga, samilost i dobročinstvo muslimana prema njegovom bratu najbolja je utjeha za njegovo ranjeno srce. Ebu Seid el-Hudri, radijallahu anhu, rekao je: “Dok smo jednom putovali s Poslanikom, sallallahu alejhi ve sellem, došao je neki čovjek, na svojoj jahalici, pa je počeo razgledati, čas desno, čas lijevo. Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: ‘Ko od vas ima viška jahalicu, neka je da onome ko nema jahalicu. Ko od vas ima viška opskrbe, neka je da onome ko nema opskrbe.’ Zatim je spomenuo i druge vrste imetka, sve dok nismo shvatili da niko od nas nema prava na višak.” (Muslim)

O muslimani, plemenitost u surovim zimskim uvjetima, hranjenje gladnih i dobročinstvo prema ljudima u nestašici i kriznim situacijama odlika je darežljivih i milostivih ljudi. Uzvišeni kaže: “... ili, kad glad hara, nahraniti siročje bliska roda, ili ubogoga nevoljnika” (El-Beled, 14–16). Utumačenju ovih riječi Ibrahim en-Nehai rekao je: “...kada bude vladala oskudica hrane.” Muhammed ibn Abdus, čuveni malikijski učenjak, jedne zimske noći udijelio je stotinu zlatnih dinara, a to je bio ukupan prinos njegovog voćnjaka. Rekao je: “Cijelu noć nisam zaspao od brige za siromasima iz Muhammedovog ummeta.” Budite darežljivi i udijelite dio vaše imovine na Allahovom putu. Nahranite gladnog, napojite žednog, odjenite promrzlog. Raspitujte se o stanju vaših komšija, radnika, siromašnih, bolesnih, pastira na udaljenim pašnjacima. Nije istinski vjernik onaj koji zanoći sit, a njegov komšija je gladan. Pobrinite se za potrebe siromašnih i potrebnih. Ebu Hurejra, radijallahu anhu, rekao je: “Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: ‘Niko neće udijeliti sadaku, iz svog halal imetka, a Allah voli samo ono što je halal i lijepo, a da Allah neće uzeti njegovu sadaku, Svojom desnom rukom, makar bila i jedna datula, i njegovati je sve dok ne postane veća od brda, kao što jedan od vas njeguje mladunče deve.’” (Muttefekun alejh)

O muslimani, zimi se ljudi vatrom štite od hladnoće, uživaju u njenoj vrućini, okupljaju se noću oko nje, i potpaljuju je u kućama, baščama i šatorima. Vatra je, u zimskom periodu, njihov užitek i ono što ih drži na okupu. Uzvišeni kaže: “Mi činimo da ona podsjeća i da bude korisna onima koji konače.” (El-Vakia, 73)





Onaj ko naloži vatru kako bi se ugrijao i na njoj skuhao ili ispržio hranu, i koristio je za druge potrebe, neka je, poslije toga, ugasi i ne ostavi nijednu žeravicu, bilo to danju ili noću, iz predostrožnosti da ne bi došlo do požara ili zapaljenja. Vatra je neprijatelj koji se teško može obuzdati, njene varnice raspršuju se na sve strane, a od njegovog plamena niko nije siguran. Ibn Omer, radijallahu anhumā, prenosi da je Vjerovjesnik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: "Kada pođete na spavanje, ugasi vatra." (Muttefekun alejhi) Ebu Musa el-Eš'ari, radijallahu anhu, rekao je: "U Medini je u toku noći izgorjela jedna kuća, a kada je o tome obaviješten Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: 'Vatra je vaš neprijatelj, i kada pođete na spavanje, ugasi je.'" (Muttefekun alejhi)

Donosite salavate na Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, podarenu milost i nepresušnu blagodat, to vam je naredba od vašeg Gospodara, Koji je objavio: "Allah i meleki Njegovi blagosiljaju Vjerovjesnika. O vjernici, blagosiljajte ga i vi i šalžite mu pozdrav!" (El-Ahzab, 56)

Allah podario blagoslov meni i vama u časnom Kur'anu, i okoristio mene i vas njegovim ajetima i mudrom opomenom. Rekoh ovo i od Allaha Uzvišenog tražim oprost za sebe, vas i sve muslimane od svakog grijeha, a tražite i vi, On mnogo prašta i milostiv je.

